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Vyučený automechanik Juraj Su-
chánek z Bohuníc neďaleko Ilavy 
začínal ako obsluha stavebných 
strojov. Srdiečko ho ale stále 
ťahalo do poľnohospodárstva, a 
preto bager vymenil postupne za 
poľnohospodárske stroje.

Juraj Suchánek aktívne pôsobí ako služ-
bár. Vystihol dieru na trhu a zameriava sa 
na menších farmárov vo svojom blízkom 
okolí, ale napríklad aj na zberové práce 
menších parciel veľkých podnikov. Silu 
a energiu plnohodnotne čerpá vo svo-
jej rodine. Neraz sa stáva, že v traktore či 
kombajne zaskakuje jeho manželka, vyštu-
dovaná ekonómka. Ing. Lenka Suchánko-
vá, MBA., ktorá drží pod palcom financo-
vanie a ekonomiku. Spoločne ich teší, že 
obaja ich synovia Juraj a Lukáš sa o tech-
niku intenzívne zaujímajú, napríklad aj pro-
stredníctvom nášho časopisu.

Láska k traktorom Deutz-Fahr
Túžba stať sa traktoristom rástla u Ju-

raja Suchánka už od mlada. Je to asi niečo 
medzi nebom a zemou a ťažko to vysvetliť, 
ale jeho sen sa postupne stával skutočnos-
ťou. Na sny ale treba pracovať a najskôr za-
rábal ako bagrista na stavbe diaľnice a špo-
ril peniaze. Tak, ako ťažko vysvetliť lásku 
k poľnohospodárskej technike, podobne 
nejde vysvetliť lásku k zeleným traktorom 
Deutz-Fahr.

„Prvý traktor som si vyhliadol na stánku 
Ematechu na Agrokomplexe v roku 2012. 
Deutz-Fahr Ecoliner 410 ma ihneď zaujal. 
Kúpil som ho počas osláv 20-teho výročia 
Ematechu. V súčasnosti už mám tretí Deu-
tz-Fahr.“ toľko hrdý majiteľ.

Vývoj techniky na jednom dvore
Ecoliner 410 s výkonom 85 koní sa 

uplatňoval najskôr pre vlastnú potrebu. Po-
máhal pri chove býkov a koní, následne sa 
pridali aj práce na záhumienkoch. „Veľkosť 
traktora s výkonom 85 k, pohon oboch ná-
prav a hmotnosť iba 3200 kg zapasovali do 
nášho regiónu. Ľudia na svojich menších 
políčkach používali buď veľké traktory, ale-
bo veľmi malé. Optimálne rozmery ťažných 
prostriedkov chýbali,“ vysvetľuje Juraj Su-
chánek záujem o služby. Teraz už 12 ročný 
stroj sa uplatňuje aj v súčasnosti pre svoju 
nízku hmotnosť a široké pneumatiky pri jar-
ných prácach.

Kúpa ďalšieho traktora Deutz-Fahr bola 
vynútená smutnou udalosťou. Dopravná 

nehoda pri zimnej údržbe ciest vyradila 
z prevádzky Ecoliner, ktorý promptne mu-
seli nahradiť. Napriek zimným sviatkom sa 
vďaka ústretovosti Ematechu podarilo zo-
hnať úplne nový model 5090.

Zatiaľ posledný Deutz-Fahr si Juraj Su-
chánek vyhliadol pri ďalšom okrúhlom jubi-
leu dodávateľa techniky v roku 2022 a bo-
lo len otázkou času, kedy Deutz-Fahr 6115 
zavíta do Bohuníc. Najnovší traktor má od-
pruženú prednú nápravu a čelnú hydrauli-
ku, ktorá začína byť pre komunálne práce 
nevyhnutnosťou. Moderné elektronické 
ovládanie výrazne uľahčuje a zjednodušu-
je ovládanie stroja, vzhľadom na hendikep 
Juraja Suchánka, ktorý utŕžil pri ďalšej do-
pravnej nehode.

Od vlastnej potreby po služby
Kým prvý ťažný prostriedok kupoval ako 

nový, pracovné náradie používané za šroto-
vú cenu. Ako automechanik si s menšími 
aj väčšími opravami a údržbou aj staršieho 
náradia vie vždy poradiť. Prvú novú záveso-
vinu dostal ako darček od svojej manželky 
k 30. narodeninám. Pluh Svak 4 + 1 mu 
vyrobili na mieru. Vzhľadom na hmotnosť 
traktora a zdvihovej kapacite ramien men-
šieho traktora mal ťažisko posunuté dopre-
du a menšie orbové telesá ako zvyčajne.

Záujem aj o menšie kombajny
„Prvý kombajn som zakúpil na základe 

dopytu. Malí hospodári ma doslova prosili 
o pokosenie ich záhumienok,“ hovorí Ju-
raj Suchánek. Reakcia bolo rýchla a v ro-
ku 2013 taliansky Epple Mobil s pevnou 
2,5 m lištou už kosil. Poruchový starší stroj 
bez kabíny nahradil nasledujúci rok Fort-
schritt E514 a o ďalší zmodernizovaný 514-
ka značky MDW. Dostal nový šesťvalcový 
motor z Crystalu, čo bola rarita a praco-
val až do tejto sezóny. Budúcu sezónu už 
plánujú v Bohuniciach žať novým, takisto 
menším strojom.

„Malé kombajny sa nám osvedčujú a žia-
dajú si ich aj veľké okolité družstvá. K vy-
sokovýkonným strojom hľadajú doplnok 
s menšími žacími adaptérmi, ktoré kvalit-
nejšie a zvyčajne aj rýchlejšie zberajú členi-
té a malé parcely.“

Slama pre prírodné rodinné domy
„Počúvali sme ľudí a v čase, keď všetci 

lisovali slamu a seno do veľkých balíkov, 
sme začali lisovať malé balíky. Obľúbené sú 
u drobnochovateľov, ktorým sa z pochopi-
teľných príčin lepšie manipuluje s menšími 
balíkmi,“ vysvetľuje rozhodnutie o kúpe lisu 
Claas Constant Juraj Suchánek.

Piestový lis má dva nože, ktoré oseká-
vajú okraje balíkov a vytvárajú dokonalý 
hranatý tvar. Práve ten si všimol náhodne 
staviteľ slamených domov v Česku, čím 
začala ich úzka spolupráca. A aké sú po-
žiadavky na slamu pre výstavbu rodinných 
domov? Slama musí byť zrelá a uschnutá, 

nesmie byť zahnitá. Kľúčovým pre objemo-
vú hmotnosť aspoň 250 kg.m3 je kvalitný 
špagát, ktorý odoberajú z Jukosu Bežovce. 
Ročne lisujú asi 4 000 balíkov.

Širšie portfólio služieb sa presadzuje aj 
v lisoch na slamu a ponúkajú aj lisovanie 
do oválnych balíkov Deuzt-Fahr Fixmaster.

Komunálne služby vypĺňajú 
mimosezónu

Podnikanie postupne rozširoval od zem-
ných prác v stavebníctve, cez obrábanie zá-
humienkov a služby väčším poľnohospodá-
rom až po komunálne služby. Zameranie na 
zimnú údržby vyplynulo akosi prirodzene – 
v čase keď sa nepracuje na poli ani stavbách.

Zameriavajú sa na priemyselné areá-
ly a od zimnej údržby postupne prešli aj na 
kosenie a mulčovanie. Pre tento účel zakú-
pili aj ramenový a zadný mulčovač.

Väčší objem prác vykonávajú pri likvi-
dácii náletov, ktoré ohrozujú početné lúky 
a pasienky v širokom okolí. Pre tento účel 
zakúpili lesnú frézu Seppi. Pracuje aj 5 cm 
pod zemou, kde ničí korene a pne a zostá-
va po nej zmulčovaný pozemok s drevnou 
štiepkou. „Komunálne služby nás dokážu 
uživiť, ostatné práce sú naše hobby,“ kon-
štatuje manželka Lenka.

Vlastná rastlinná výroba
Na výmere asi 12 ha pestujú pšenicu 

a ovos pre okolitých chovateľov koní, od 
ktorých zas odoberajú kvalitný konský 
hnoj. V posledných dvoch rokoch sa koníč-
kom stalo pestovanie zemiakov pre vlastnú 
potrebu a známych. Dorábajú ich bez po-
strekov a priemyselných hnojív. Pre tento 
účel zakúpili aj staršie náradia od prípravy 
pôdy, sadby až po zber, ktoré ponúkajú aj 
záujemcovm.

V prípade ich výmery ťažko hovoriť 
o technológii obrábania pôdy, ale malý poľ-
nohospodár vidí renesanciu v pluhoch, čo 
potvrdil aj kúpou nového štvorradličného 
Sukov SKR Roto.

Šikovný mechanik Juraj Suchánek si 
techniku opravuje sám. Náhradné diely na 
staršie stroje zháňa za pomoci svojho ob-
chodného partnera, ale čoraz častejšie volí 
výmenu a kúpu novšieho stroja, napríklad 
aj nový trojstranný sklápač Pronar. Jeho 
úspech je daný aj tým, že svoju prácu vyko-
náva ako relax a záľubu.

    Marián Kukučka
Moderná mechanizácia 

v poľnohospodárstve®
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Poľnohospodárske a stavebné 
služby pod jednou strechou

Juraj Suchánek spolu so svojou rodinou- manželkou Lenkou a synmi Jurajom (v popredí) 
a Lukášom.

V Bohuniciach sa špecializujú na služby pre menších hospodárov, alebo ako v prípade kombajnov pre menšie parcely väčších podnikov.

Jedným z najnovších kúskov techniky je trojstranný sklápač Pronar.

Stavebná a poľnohospodárska technika sa dopĺňajú a prelínajú. 
Traktorobager volvo pomáha na poli, v komunále sa zas uplatňuje 
lesná fréza a mulčovače.

Traktory Deutz-Fahr sú srdcovou záležitosťou službára.


